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Сучасні екологічні проблеми стають важливим аспектом нинішнього 

світу, впливаючи на різноманіття природних середовищ. Одним із ключових 

компонентів, що піддається серйозному впливу, є ґрунтове середовище. 

Хімічне забруднення, деградація ґрунтів та зміни клімату негативно 

впливають на якість ґрунтів, ставлячи під загрозу їх родючість та 

стабільність. У цьому контексті роль мікоризи, спільного життя грибів і 

рослин, виявляється важливою у відновленні ґрунтового екосистемного 

балансу. 

Один із найпоширеніших екологічних викликів - хімічне забруднення, 

яке суттєво впливає на стан ґрунтів. Використання хімічних речовин у 

сільському господарстві, промисловості та побуті призводить до 

накопичення токсичних сполук у ґрунті. Згідно з дослідженням [1], хімічне 

забруднення впливає на фізико-хімічні властивості ґрунту, знижуючи його 

структурну стійкість та водопровідність. Це може призвести до втрати 

родючості та здатності утримувати воду, що має серйозні наслідки для 

сільськогосподарської продуктивності та екосистем у цілому. 

Іншим серйозним аспектом є деградація та ерозія ґрунтів. Деградація 

виникає внаслідок неправильного використання ґрунтових ресурсів, зокрема, 

надмірного випасу худоби та неефективного сільськогосподарського 

обробітку. Це призводить до втрати родючого шару, зменшення 

біорізноманіття та порушення структури ґрунтів. Дослідження [2] 

підкреслює, що ерозія сприяє втраті родючого шару, що є ключовим для 

забезпечення стійкості та продуктивності ґрунтового середовища. 

Глобальні зміни клімату грають суттєву роль у формуванні нових умов 

для розвитку ґрунтів. Збільшення температур та зміни в режимі опадів 

впливають на вологість та тепловий режим ґрунтів. Дослідження [3] 

вказують на збільшення вологості ґрунту під впливом змін клімату, що може 

призвести до погіршення вентиляції та впливу на мікробіологічний склад 

ґрунту. 
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Втрата родючості є однією з ключових проблем, які виникають 

внаслідок зазначених екологічних проблем. Внаслідок забруднення, 

деградації та змін клімату виникає загроза для різноманіття рослин та 

мікроорганізмів, які визначають біорізноманіття ґрунтових екосистем. 

Дослідження [4] свідчать, що мікориза грає ключову роль у збереженні 

біорізноманіття, оскільки сприяє виживанню різних видів рослин у змінених 

умовах. 

Мікориза, що є симбіозом між грибами та кореневою системою рослин, 

виявляється ключовим фактором відновлення ґрунтового середовища. 

Дослідження [5] підтверджують, що мікориза сприяє відновленню структури 

ґрунту, підвищуючи його стійкість до ерозії та деградації. 

Взаємодія рослин та мікоризи є складним процесом, що включає 

взаємний обмін поживними речовинами та водою. Дослідження [6] вказують, 

що мікориза може збільшити поглиблення кореневої системи рослин, що 

покращує утримання вологи в ґрунті та поліпшує його структуру. 

Суттєвий внесок мікоризи у взаємодію з рослинами полягає в сприянні 

обміну важливими поживними елементами, такими як азот, фосфор, та калій, 

між грибами та кореневою системою рослин. Цей процес не лише сприяє 

збереженню родючості ґрунту, але і впливає на фізіологічний стан рослин, 

забезпечуючи їм необхідні ресурси для зростання та розвитку. 

Отже, взаємодія рослин та мікоризи є складним процесом, що визначає 

не лише біологічні взаємозв'язки, але й екологічні користі для ґрунтового 

середовища. Цей взаємний обмін поживними речовинами та вологою відіграє 

ключову роль у структуризації та поліпшенні ґрунтового середовища, що, в 

свою чергу, підтримує здоров'я рослин та сталість екосистеми. 

Висновки. Сучасні екологічні проблеми серйозно піддають ризику стан 

ґрунтів, загрожуючи їхній родючості та стійкості. Роль мікоризи виявляється 

важливою складовою відновлення ґрунтового балансу та забезпечення їх 

екологічної стійкості. Розвиток стратегій збереження родючості, захисту від 
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деградації та використання мікоризи стає важливим напрямком для 

забезпечення сталого використання ґрунтових ресурсів. 
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